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dot. postepowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: ,Inteligentny System Transportu
w Watbrzychu” realizowany w ramach zadania inwestycyjnego pn. ,Ograniczenie niskiej emisji poprzez wprowadzenie
zrbwnowazonej mobilnoséci miejskiej i podmiejskiej, polegajgcej na wybudowaniu centrum przesiadkowego Watbrzych
Plac na Rozdrozu oraz poprawie systemow zarzgdzania ruchem i energooszczednym oéwietleniem miejskim”

W odpowiedzi na e-maila z 31 lipca 2017 r., Zamawiajgcy dziatajgc na podstawie art. 38 ust.
1 oraz ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zaméwien publicznych (Dz.U.2017.1579)
wyjasnia, co nastepuje:

pytanie 1

Zamawiajgcy w Zatgczniku numer 8 do SIWZ (Szczegdtowy Opis Przedmiotu Zamowienia)
w punkcie 9 (Wymagania Dotyczace Zarzadzania Projektem) wymaga planuje prowadzié projekt
w oparciu o metodyke PRINCE2. Czy w zwigzku z tym Zamawiajgcy wymaga zeby Kierownik
Projektu Wykonawcy posiadat certyfikat PRINCE2 na poziomie Practitioner ?

pytanie 2
Zamawiajgcy w SIWZ w punkcie V.2.3.2 podpunkt 1)c) (wymagania dla Kierownika Projektu)
wymaga zeby:

ktory petnit funkcje zarzadzajgce lub nadzorcze przy realizacji jednego zamoéwienia polegajacego na
budowie systemu ITS, obejmujgcego:

- wykonanie systemu zarzgdzania ruchem drogowym z centrum sterowania ruchem,

- wykonanie systemu parkingowego,

- wykonanie systemu monitoringu wizyjnego CCTV,

- wykonanie systemu informacji parkingowe;j,

Czy Zamawiajgcy dopusci zeby wskazane do$wiadczenie byto spetnione przez petnienie wiw rél w
dwéch zamowieniach?

odpowiedz na pytanie 1 i na pytanie 2
Zamawiajgcy zmienit postanowienia SIWZ dot. warunku udziatu w postepowaniu.

Warunek udziatu w postepowaniu dot. Kierownika Projektu

Wykonawca ma dysponowaé Ilub mie¢ mozliwosé dysponowania Kierownikiem Projektu
spetniajgcym ponizsze wymagania:

a) posiadajgcym wyksztatcenie wyzsze techniczne,

b) posiadajacym 10 - letnie doswiadczenie w samodzielnym prowadzeniu projektéw w sektorze
transportu,

c) ktory petnit funkcje zarzadzajace lub nadzorcze przy realizacji zaméwienia polegajgcego /
zambwien polegajgcych na budowie systemu ITS, obejmujgcego /obejmujgcych:

- wykonanie systemu zarzgdzania ruchem drogowym z centrum sterowania ruchem,
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- wykonanie systemu parkingowego,

- wykonanie systemu monitoringu wizyjnego CCTV,

- wykonanie systemu informacji parkingowe;,

d) posiadajgcym doswiadczenie w kierowaniu w sektorze transportu jednym projektem o minimalne;
wartosci 5 000 000,00 zt brutto,

e) posiadajgcym certyfikat PRINCE2 co najmniej na poziomie Foundation.

W przypadku warunku, o ktéorym mowa w lit. ¢) Zamawiajgcy dopuszcza, by wskazane
doswiadczenie dla Kierownika Projektu byto spetnione przez petnienie wymaganych funkgcji
zarzadzajgcych lub nadzorczych przy realizacji zaméwienia polegajgcego na / realizacji zamoéwien
polegajacych na budowie systemu ITS, obejmujgcego /obejmujgcych:

- wykonanie systemu zarzgdzania ruchem drogowym z centrum sterowania ruchem,

- wykonanie systemu parkingowego,

- wykonanie systemu monitoringu wizyjnego CCTV,

- wykonanie systemu informacji parkingowe;j,

Doswiadczenie nalezy przedstawic facznie w ramach co najwyzej dwéch zamoéwien.

pytanie 3

Zamawiajgcy w SIWZ w punkcie V.2.3.2 podpunkt 2)a) (str. 6) dla Specjalisty w zakresie
projektowania ds. telekomunikacji oraz sieciowych urzgdzen aktywnych i bezpieczenstwa sieci
teleinformatycznych spetniajgcym ponizsze wymagania:

a) posiadajacym wyksztatcenie wyzsze techniczne w zakresie telekomunikadj,

Zwracamy uwage ze dla potrzeb uzyskania wymienionych w punkcie b) uprawnien nie jest
wymagane wyksztatcenie w zakresie telekomunikacji. Czy w zwigzku z tym Zamawiajacy dopusci
zmiane w zakresie punktu a) na brzmienie:

a) posiadajgcym wyksztatcenie wyzsze techniczne ?

odpowiedz
Zamawiajgcy zmienit postanowienia SIWZ dot. warunku udziatu w postepowaniu.

Warunek udziatu w postepowaniu dot. Specjalisty w zakresie projektowania ds. telekomunikacji oraz
sieciowych urzgdzen aktywnych i bezpieczenstwa sieci teleinformatycznych

Wykonawca ma dysponowa¢ lub mie¢ mozliwos¢ dysponowania Specjalista w zakresie
projektowania ds. telekomunikacji oraz sieciowych urzadzen aktywnych i bezpieczenstwa sieci
teleinformatycznych spetniajagcym ponizsze wymagania:

a) posiadajgcym wyksztatcenie wyzsze techniczne,

b) posiadajgcym uprawnienia do projektowania w specjalnosci instalacyjnej w zakresie sieci,
instalacji i urzadzeh telekomunikacyjnych bez ograniczen, wymagane przepisami ustawy
z dnia 07 lipca 1994 r. - Prawo budowlane oraz zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury
i Rozwoju z dnia 11 wrzeSnia 2014 r. w sprawie samodzielnych funkgji technicznych
w budownictwie (Dz.U.2014.1278) lub im odpowiadajgce uprawnienia budowlane, ktére zostaty
wydane na podstawie wczesniej obowigzujgcych przepisow,

¢) posiadajgcym co najmniej 5 lat do$wiadczenia w projektowaniu w specjalnosci instalacyjnej w
zakresie sieci, instalacji i urzadzen telekomunikacyjnych — do$wiadczenie liczone od nadania
uprawnien,

d) ktory zaprojektowat co najmniej 5 instalacji teletechnicznych dla projektéw w sektorze transportu.

pytanie 4

Zamawiajgcy w SIWZ w punkcie V.2.3.2 podpunkt 2)d) (str. 6) dla Specjalisty w zakresie
projektowania ds. telekomunikacji oraz sieciowych urzadzen aktywnych i bezpieczenstwa sieci
teleinformatycznych spetniajagcym ponizsze wymagania:

d) ktory zaprojektowat co najmniej 5 instalacji teletechnicznych dla projektéw w sektorze transportu,
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Zwracamy uwage ze Zamawiajgcy wymaga uprawnien ,bez ograniczen” tym samy Ustawodawca
potwierdzit uprawnienia wskazanej osoby w petnym zakresie dotyczgcym projektowania instalacji
teletechnicznych. Jednoczesnie zwracamy uwage ze instalacje teletechnicznie w sektorze
transportu nie wyrdzniajg si¢ specyfikg. W zwigzku z powyzszym czy Zamawiajacy dopuéci
projektantow spetniajgcych wszystkie pozostate wymagania ktérzy zaprojektowali co najmniej 5
instalaciji teletechnicznych (tym samym punkt d) przyjatby brzmienie:

d) ktéry zaprojektowat co najmniej 5 instalacji teletechnicznych )?

odpowiedz
Zamawiajacy nie zmienia postanowienia SIWZ dot. warunku udziatu w postepowaniu.

pytanie §

Zamawiajacy w SIWZ w punkcie V.2.3.2 podpunkt 3)a) (str. 6) dla Spegcjalisty ds. telekomunikaciji
oraz sieciowych urzadzen aktywnych i bezpieczenstwa sieci teleinformatycznych wymaga:

a) posiadajacym wyksztatcenie wyzsze techniczne w zakresie telekomunikacji,

Zwracamy uwage ze pojecie ,w zakresie telekomunikacji' jest pojeciem nieprecyzyjnym i moze
rodzi¢ problemy interpretacyjne. W zwigzku z powyzszym czy Zamawiajacy dopusci zmiane wiw
podpunktu na brzmienie:

a) posiadajacym wyksztatcenie wyzsze techniczne

przy zachowaniu pozostatych wymagan?

odpowiedz
Zamawiajgcy zmienit postanowienia SIWZ dot. warunku udzialu w postepowaniu.

Warunek udziatu w postepowaniu dot. Specjalisty ds. telekomunikacji oraz sieciowych urzadzen
aktywnych i bezpieczenstwa sieci teleinformatycznych
Wykonawca ma dysponowa¢ lub mie¢ mozliwos¢ dysponowania Specjalistg ds. telekomunikacji
oraz sieciowych urzadzen aktywnych i bezpieczenstwa sieci teleinformatycznych spetniajgcym
ponizsze wymagania:
a) posiadajgcym wyksztatcenie wyzsze techniczne,
b) posiadajacym uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalnosci instalacyjnej
w zakresie sieci, instalacji i urzgdzen telekomunikacyjnych bez ograniczen, wymagane przepisami
ustawy z dnia 07 lipca 1994 r. - Prawo budowlane oraz zgodnie z rozporzgdzeniem Ministra
Infrastruktury i Rozwoju z dnia 11 wrze$nia 2014 r. w sprawie samodzielnych funkgji technicznych w
budownictwie (Dz.U.2014.1278) lub im odpowiadajgce uprawnienia budowlane, ktdre zostaty
wydane na podstawie wczeéniej obowigzujacych przepisow,
c) ktory petnit funkcje specjalisty/inspektora nadzoru ds. telekomunikacji przy realizacji jednego
zamowienia polegajgcego na budowie systemu ITS, obejmujgcego:

- budowe sieci transmisyjnej na potrzeby ITS,

- wykonanie systemu zarzgdzania ruchem drogowym z centrum sterowania,

- wykonanie systemu monitoringu wizyjnego CCTV,

- wykonanie systemu informacji parkingowe;.

pytanie 6

Zamawiajacy w SIWZ w punkcie V.2.3.2 podpunkt 4)a) (str. 6) dla Specjalisty ds. oprogramowania
wymaga:

a) posiadajgcym wyksztatcenie wyzsze informatyczne,

Zwracamy uwage ze petnienie funkcji specjalisty/inspektora nadzoru w zakresie wskazanym w
dalszych podpunktach w nie musi i czesto nie jest zwigzane z wyksztatceniem informatycznym. W
zwigzku z powyzszym czy Zamawiajacy dopusci zeby brzmienie podpunktu a) miato forme:

a) posiadajacy wyksztatcenie wyzsze techniczne ?
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odpowiedz
Zamawiajacy zmienit postanowienia SIWZ dot. warunku udziatu w postepowaniu.

Warunek udziatu w postepowaniu dot. Specjalisty ds. oprogramowania
Wykonawca ma dysponowac¢ lub mieé mozliwos¢ dysponowania Specjalistg ds. oprogramowania
spetniajacym ponizsze wymagania:
a) posiadajgcym wyksztatcenie wyzsze techniczne,
b) ktéry petnit funkcje specjalisty/inspektora nadzoru ds. oprogramowania przy realizacji co
najmniej jednego zamoéwienia polegajacego na budowie systemu ITS, obejmujgcego:

- aplikacje systemu sterowania ruchem drogowym,

- aplikacje WEB systemu informacji o ruchu.

pytanie 7

Zamawiajgcy w SIWZ w punkcie V.2.3.2 podpunkt 5)a) (str. 7) dia Specjalisty ds. automatyki
przemystowej wymaga w podpunkcie a)

a) posiadajacym wyksztatcenie wyzsze techniczne z zakresu automatyki iflub informatyki i/lub
cybernetyki,

Zwracamy uwage ze nie wyczerpuje to kierunkéw na ktérych prowadzone sa zajecia z automatyki i
ktore pozwalajg na uzyskanie odpowiedniego wyksztatcenia technicznego ktore pozwala na
spetnienie pozostatych wymagan. Jako przyktad mozna podaé np. kierunki energetyczne czy
mechatronike. Czy w zwiazku z powyzszym Zamawiajgcy dopusci zmiane wiw podpunktu
w brzmieniu:

a) posiadajgcym wyksztatcenie wyzsze techniczne ?

odpowiedz
Zamawiajacy zmienit postanowienia SIWZ dot. warunku udziatu w postepowaniu.

Warunek udziatu w postepowaniu dot. Specjalisty ds. automatyki przemystowej

Wykonawca ma dysponowaé lub mie¢ mozliwosé dysponowania Specjalista ds. automatyki
przemystowe] spetniajgcym ponizsze wymagania:

a) posiadajgcym wyksztatcenie wyzsze techniczne,

b) posiadajgcym doséwiadczenie we wdrazaniu oprogramowania zwigzanego z uktadami sterowania
ruchem drogowym, zaréwno w zakresie programowym jak i sprzetowym, dla dwoch projektow
0 tgcznej wartosci minimum 5 000 000,00 zt brutto.

pytanie 8

Zamawiajacy w SIWZ w punkcie V.2.3.2 podpunkt 6)e) Specjalista ds. inzynierii ruchu drogowego
wymaga w podpunkcie e)

e) ktory posiada doswiadczenie i praktyczng znajomos$é standardow architektury technologii ITS,
w tym opartg o standardy FRAME, potwierdzong odbytym szkoleniem specjalistycznym w zakresie
wykorzystania i budowy standardéw FRAME (zorganizowanym oraz przeprowadzonym przez
podmiot dziatajgcy w branzy rozwoju technologii ITS i dysponujgcy szkoleniowa kadrg eksperckg w
zakresie narzedzi FRAME i ich praktycznego stosowania),

Zwracamy uwage ze w przeciwienstwie do metodyki PRINCE2 Zamawiajacy w wymagania w
zadnym miejscu nie odnosi sie do wymagan dotyczgcych standardéow FRAME. W zwigzku z
powyzszym czy Zamawiajgcy zrezygnuje z tego wymogu?

odpowiedz
Zamawiajacy zmienit postanowienia SIWZ dot. warunku udziatu w postepowaniu.

Warunek udziatu w postgpowaniu dot. Specjalisty ds. inzynierii ruchu drogowego
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Wykonawca ma dysponowaé lub mie¢ mozliwo$é dysponowania Specjalista ds. inzynierii ruchu
drogowego spetniajgcym ponizsze wymagania:

a) posiadajgcym wyksztatcenie wyzsze,

b) posiadajacym do$wiadczenie nie mniej niz 2 lata w projektowaniu organizacji ruchu drogowego
oraz programowaniu sterownikéw sygnalizacji swietlnej,

c) ktéry wykonat 2 projekty ITS =z ktérych kazdy obejmowat przynajmniej
5 sygnalizacji swietinych, Iub ktéry wykonat 1 projekt ITS obejmujacy przynajmniej 10 sygnalizacji
$wietinych,

d) ktéry posiada znajomo$¢ programéw narzedziowych przeznaczonych do analiz efektywnosci
ruchu drogowego przy wykorzystaniu komputerowych mikrosymulacji ruchu drogowego (praktyczna
znajomos$¢ oprogramowania VISSIM lub réwnowaznego) potwierdzong udziatem w certyfikowanym
szkoleniu z narzedzi.

pytanie 9

,Dokumentacje ruchowg - projekty organizacji ruchu i sterowania dla skrzyzowan z sygnalizacjg
swietlng winny by¢ poprzedzone pomiarami ruchu oraz zakonczone prezentacja pracy w systemie z
wykorzystaniem programu mikrosymulacji dla poszczegélnych korytarzy w wersji zoptymalizowanej
przedstawionej do uzgodnienia z ZDKiUM.

Wszystkie projekty w zakresie sterowania ruchem drogowym muszg byé wykonane na
oprogramowaniu wprowadzonym do ich edycji na wyposazenie CSR wigcznie z przekazaniem
licencji i plikdw zrodtowych.”

1) Dostarczenia ilu licencji programéw do symulacji wymaga Zamawiajgcy w ramach Zaméwienia?
2) Czy Zamawiajgcy wskazuje i wymaga zaréwno programéw do mikrosymulacji, jak i
makrosymulacji? Je$li tak - to po ile sztuk licencji kazdego z typéw programéw wymaga
Zamawiajgcy?

3) Dostarczenia ilu licencji programéw do projektowania sygnalizacji wymaga Zamawiajacy w
ramach Zamowienia ?

odpowiedz

1) Zamawiajgcy nie wymaga programéw do symulacji, tylko program do wykonania projektow
organizacji ruchu w zakresie sygnalizacji $wietinej.

2) Zamawiajgcy nie wymaga programoéw do mikro- i makrosymulacii.

3) Zamawiajgcy wymaga zainstalowania i przekazania licencji na oprogramowanie do projektowania
sygnalizacji Swietinej na kazdej stacji w centrum sterowania.

pytanie 10

Zatgcznik nr 3

Dotyczy tabeli ze strony 3 ,Instrukcji przygotowania modelu mikrosymulacyjnego”.

Zamawiajacy w zatgczniku nr 3 opisat przygotowanie modelu mikrosymulacjnego, podajac
jednoczesnie jako przyktadowe oprogramowanie VISSIM, po czym wskazat tabele z punktami
zupetnie niezwigzanymi z jakimkolwiek znanym oprogramowaniem do mikrosymulacji ruchu.
Wskazanych w tabeli punktéw nie da sie zrealizowaé w zadanym oprogramowaniu. Czy
Zamawiajgcy podtrzymuje wskazang tabele jako obowigzujgcg?

odpowiedz

Zgodnie z pkt. 1.2 Zatgcznika nr 3 oprogramowanie Vissim jest preferowane, jednak ,<Zamawiajgcy
dopuszcza zastosowanie innego  oprogramowania  umozliwiajacego  przeprowadzenie
mikrosymulacji na zasadach okreslonych w instrukgji.

pytanie 11

Dotyczy pkt 6 Umowy: ,Przeszkolenie administratoréw systemu i uzyskanie przez nich uprawnien,
upowaznia ich rowniez do przeprowadzania szkolen dla kolejnych operatoréw Systemu, a wydane
przez administratoréw certyfikaty potwierdzajgce odbycie szkolenia bedg traktowane przez
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Wykonawce jak certyfikaty wystawione przez niego’. Z uwagi na dofinansowanie ze $rodkow
unijnych oraz przestrzeganie zasad uczciwej konkurencji Oferent wnosi o zmiane zapisu na

nastepujacy:

,Przeszkolenie administratoréw systemu i uzyskanie przez nich uprawnien, tak dtugo jak beda
pracownikami Zarzadu Drég, Komunikacji i Utrzymania Miasta w Watbrzychu upowaznia ich
réwniez do przeprowadzania szkolen dla kolejnych operatoréw Systemu bedacych jednoczesnie
pracownikami Zarzadu Drog, Komunikacji i Utrzymania Miasta, a wydane przez administratoréw
certyfikaty potwierdzajace odbycie szkolenia bedg traktowane przez Wykonawce jak certyfikaty
wystawione przez niego. Nadawanie certyfikatow moze mieé miejsce jedynie w ramach Zarzadu
Drog, Komunikacji i Utrzymania Miasta w Watbrzychu. Po zakonczeniu stosunku pracy z Zarzgdem
Drég, Komunikacji i Utrzymania Miasta w Watbrzychu, wszelkie prawa zwiazane z prowadzeniem
szkolen, wydawaniem certyfikatéw, czy posiadaniem certyfikowane] wiedzy przestang by¢ wazne”

odpowiedz

Zamawiajacy zmienit postanowienia SIWZ - § 5 ust. 6 wzoru umowy.

§ 5 ust. 6 wzoru umowy otrzymuje brzmienie:

,8. Przeszkolenie administratoréow systemu i uzyskanie przez nich uprawnien, tak dtugo jak bedg
pracownikami Zarzadu Drég, Komunikacji i Utrzymania Miasta w Watbrzychu, Urzedu Miejskiego w
Watbrzychu Iub jednostki organizacyjnej Gminy Watbrzych, ktorej statutowym zadaniem bedzie
realizacja zadan objetych niniejszg umowa, upowaznia ich réwniez do przeprowadzania szkolen
dla kolejnych operatorébw Systemu bedacych jednoczeénie pracownikami Zarzadu Drog,
Komunikacji i Utrzymania Miasta, Urzedu Miejskiego w Watbrzychu lub jednostki organizacyjnej
Gminy Watbrzych, ktérej statutowym zadaniem bedzie realizacja zadan objetych niniejszg umowa, a
wydane przez administratoréw certyfikaty potwierdzajace odbycie szkolenia beda traktowane przez
Wykonawce jak certyfikaty wystawione przez niego. Nadawanie certyfikatow moze mieé miejsce
jedynie w ramach Zarzadu Drog, Komunikacji i Utrzymania Miasta w Watbrzychu, Urzedu
Miejskiego w Wathrzychu lub jednostki organizacyjnej Gminy Watbrzych, ktore] statutowym
zadaniem bedzie realizacja zadan objetych niniejszg umowa. Po zakonczeniu stosunku pracy z
Zarzgdem Drog, Komunikacji i Utrzymania Miasta w Watbrzychu, Urzedem Miejskim w Watbrzychu
lub jednostka organizacyjng Gminy Watbrzych, ktérej statutowym zadaniem bedzie realizacja zadan
objetych niniejszg umowa, wszelkie prawa zwigzane z prowadzeniem szkolen, wydawaniem
certyfikatow, czy posiadaniem certyfikowanej wiedzy przestang by¢ wazne.”.

pytanie 12

Wymagania dotyczgce licencji

Pkt 8 ,W ramach obowigzkéw gwarancyjnych w przypadku zmian w kodzie zrédtowym
Oprogramowania aplikacyjnego Systemu (w catosci systemu lub w podsystemach/ aplikacjach
sktadowych) poprzez dostarczenie poprawek lub nowej wersji, Wykonawca dotgczy do depozytu
najbardziej aktualng wersje kodu zrédtowego, na kazde wezwanie Zamawiajgcego w terminie 7 dni
od dnia wezwania. W przypadku braku wezwania, nie rzadziej niz raz w roku.” Czy Zamawiajacy
wskazuje, iz Wykonawca jest zobowigzany do aktualizacji catego oprogramowania minimum raz do
roku?

odpowiedz

Powyzszy zapis oznacza, ze w okresie gwarancji w przypadku zmian w kodzie Zrodtowym
oprogramowania aplikacyjnego Wykonawca jest zobowigzany dotgczyé do depozytu poprawki lub
nowa wersje oprogramowania na wezwanie Zamawiajgcego w terminie 7 dni od wezwania.
W przypadku braku wezwania, nie rzadziej niz raz w roku.

pytanie 13

Strona 50 ,System adaptacyjny czasu rzeczywistego jest rozumiany, jako system, w ktorego
podstawowym trybie pracy wszystkie zmienne sterujgce — diugosci wyswietlania sygnatow
zezwalajgcych, dtugos¢ cyklu, sekwencja sygnatéw, sg wyznaczane automatycznie w czasie
rzeczywistym - z cyklu na cykl." Zamawiajacy okreéli horyzont wyznaczania zmian. Z uwagi na to,
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ze wprowadzanie zmian w systemie z cyklu na cykl mogtoby prowadzi¢ do zbyt duzych fluktuacji w
ruchu drogowym - Oferent prosi o wskazanie w jakim horyzoncie czasowym majg byé wdrazane
wskazane parametry.

odpowiedz

,Poziom obszarowy Systemu Sterowania Ruchem bedzie umozliwiat nadzorowanie sterowania
sygnalizacjg swieting na danym obszarze z uwzglednieniem informacji o ruchu w obszarze oraz
danych koordynujgcych. Na podstawie zagregowanych danych poziom ten bedzie okreslat takie
parametry jak dtugosc cykli, sekwencje faz ruchu, czasy zezwalajace dla poszczegélnych faz/grup
sygnatowych, offsety koordynacyjne pomiedzy skrzyzowaniami. Powyzsze zmienne muszg byé
automatycznie wyznaczanie na poziomie nadrzednym, dostosowywane do sytuacji ruchowe;j i
przekazywane do sterownika na poziome lokalnym.

Sterowanie na poziomie lokalnym odbywac si¢ bedzie w zakresie pojedynczego skrzyzowania badz
przejécia dla pieszych. W oparciu o detekcje pojazddw oraz pieszych, sterownik bedzie podejmowat
lokalnie decyzje o wydtuzeniu sygnatu zielonego realizowanej grupy lub przydzielaniu sygnatu
zezwalajgcego grupom oczekujgcym na sygnaty zezwalajgce. Sterownik sygnalizacji w oparciu o
zebrane dane oraz informacje strategiczne uzyskane z wyzszych poziomow realizowaé ma wybrany
plan na najblizszy cykl pracy sygnalizacji $wietinej.

W zaleznosci od metody sterowania poziom nadrzedny bedzie przeliczat dane z cyklu na cykl, badz
jesli odbywa sie¢ to ze statym krokiem w czasie nie dtuzszym niz 200 sekund.”.

pytanie 14

Strona 50-51 ,Dostarczony system musi umozliwiaé realizacje nastepujgcych funkcji na
skrzyzowaniu: (...)Jumozliwia¢ zadanie fazy dla trasy ewakuacji pojazdéw uprzywilejowanych.
Zamawiajgcy nie wskazat wyposazenia pojazdow uprzywilejowanych w urzgdzenia majgce na celu
lokalizacje wskazanych pojazdéw. Przy braku takowych urzadzen, zarzadzanie fazami dla nich jest
niemozliwe. Czy Zamawiajgcy podtrzymuje zapis?

odpowiedz

Pojazdem uprzywilejowanym jest autobus publicznego transportu zbiorowego, a nie pojazd
uprzywilejowany w my$| ustawy Prawo o ruchu drogowym. Autobusy bedg wyposazone
w odpowiednie urzadzenia. Zapis nie wyklucza mozliwosci wydtuzenia fazy cyklu dla ewakuadgji
pojazdow uprzywilejowanych w my$| w/w ustawy, jezeli operator na podstawie danych z innych
podsystemow stwierdzi, ze taka konieczno$¢ istnieje.

pytanie 15

Strona 57 Poziom priorytetu. Zamawiajgcy mimo mozliwosci przyjecia dowolnego rozwigzania
z zakresu realizacji systemu oraz algorytmoéw sterowania, wskazat na rozwigzanie - ktérego jest
czescig konkretnej technologii. Dodatkowo z uwagi na rézng lokalizacje przystankéw autobusowych
nie moga to by¢ wytyczne dla wszystkich skrzyzowan. Czy Zamawiajgcy dopuszcza rozwigzania,
ktére realizujg w odmienny sposéb wymagania opisane przez Zamawiajgcego oraz posiadajg 3
poziomu udzielania priorytetu, zgodnie z warunkami zalezne od stopnia op6znienia pojazdu?

odpowiedz
Zamawiajgcy podat ogdiny sposdb realizacji priorytetu, szczegétowe ustalenie punktéw
meldunkowych na poszczegdinych skrzyzowaniach nastgpi w etapie projektowym.

pytanie 16

Strona 7. Jaki zakres prac Zamawiajgcy ma na mysli piszac o ,zapewnieniu przez Wykonawce
serwisu gwarancyjnego umozliwiajgcego utrzymanie w statej sprawnosci technicznej catosci
Systemu przez okres 60 miesigcy od daty odbioru korcowego cato$ci wykonanego Systemu”.
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odpowiedz

Dotyczy to zaréwno sprawnosci catego systemu, jak i poszczegoinych jego elementow.
Niesprawnos¢ jednego (zadnego) elementu nie moze powodowaé wylgczenia pracy catego
systemu.

pytanie 17

Strona 35 ,Réwnocze$nie Zamawiajacy ustala, ze systemy bazujace na zasadzie wyboru sposrod
wczeéniej zdefiniowanych planéw lub predykcji warunkéw ruchu na okresy diuzsze niz jeden cykl
nie sg uznawane, jako systemy adaptacyjne pracujgce w czasie rzeczywistym.” Oferent wskazuje,
iz nowoczesne systemy sterowania i zarzadzania ruchem posiadaja predykcje danych ruchowych
nawet do kilkudziesigciu minut do przodu. Jezeli zmiany jak wskazat Zamawiajacy majg odbywaé
si¢ ptynnie, niektére z nich nie moga by¢ wprowadzane co cykl (jak zmiana dtugosci cyklu),
poniewaz dojdzie do duzych zaburzen w ruchu drogowym. Czy Zamawiajacy podtrzymuje zapisy
w tym punkcie?

odpowiedz
Zamawiajgcy nie dopuszcza systemow bazujgcych na selekcji programow z biblioteki wczeséniej
zdefiniowanych planow.

pytanie 18

Strona 35 ,Wymaga sie, aby dostarczone oprogramowanie posiadato licencje na sterowanie
adaptacyjne przynajmniej 30 sygnalizacjami na skrzyzowaniach i przejsciach, z zapewnieniem
mozliwoéci dalszej rozbudowy terytorialnej systemu.”.

Czy Zamawiajgcy wymaga dostarczenia licencji systemowych oraz tych, ktore dotyczg konkretnego
urzadzenia, jak np. sterownika sygnalizacji?

odpowiedz
Tak.

pytanie 19
Czy Zamawiajgcy posiada aktualne badania ruchu dla wskazanych koniecznych do wigczenia do
systemu skrzyzowan?

odpowiedz

Nie

pytanie 20

Czy Zamawiajgcy posiada model ruchu w skali makroskopowej dla miasta?
odpowiedz

Nie

Niniejsze pismo, na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo
zaméwien publicznych (Dz.U.2017.1579) stanowi zmiane tresci Specyfikacii Istotnych Warunkoéw
Zamowienia. e
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